

# 中国石油大学 学生工作简报

2011年第6期

总第209期

2010年4月22日

---

## 本期要目

学校举办“红色中国”文化展

我校参加开发区“红歌会”喜获佳绩

石工学院：“一封家信”牵手学校、家庭和学生

信控学院走访部分石油企业调研企业用人需求

信控学生党支部举办“观革命影片，促爱国教育”活动

计通学院成功举办“青春歌曲奏响班级乐章”班歌班训大赛

经管学院开展“名师有道”系列活动

经管学院开展“励志青春 共享人生”经验交流活动

数学学院“党在我心中”征文、演讲比赛圆满结束

材料物理 2009 级党支部开展纪念建党 90 周年主题活动

外语学院“漫漫九十载·重唱革命曲”革命歌会圆满落幕

一句话新闻

编辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版: <http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

## 学校举办“红色中国”文化展

近日，学校在图文信息楼举办了“红色中国”文化展。本次展览的主题是永远的丰碑。

90年来，中国共产党由小到大，由弱变强，领导中国人民冲破重重难关，夺取了革命斗争和经济建设的一个又一个胜利。中国共产党坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、中国特色社会主义理论体系为指导，领导全国人民改革开放，奋斗进取，全面推进中国特色社会主义现代化建设，综合国力显著增强，取得了举世瞩目的成就。可以说，中国共产党的历史，就是不断从胜利走向胜利的历史。本次展览除了大量珍贵历史画面，融史实性和观赏性于一体，真实生动地再现了党伟大而光辉的历史征程。

本次文化展是学校开展“永远跟党走”主题教育活动的一项重要组成部分。“永远跟党走”主题教育活动是学校为迎接建党90周年举行的教育活动，本次活动包括100项活动，其中，学校着力推进的是“学党史 知党情 跟党走”知识竞赛、“永远跟党走”主题演讲比赛、“永远跟党走”主题征文比赛、红色影像记忆等十项教育活动。（学生工作部 王迅）

## 我校参加开发区“红歌会”喜获佳绩

4月19日，由青岛市开发区创先争优领导小组办公室主办的庆祝建党90周年“红歌嘹亮、青春飞扬”红歌会决赛，在滨海学院礼堂成功举办。我校石油工程学院师生代表学校参赛并取得优异成绩。

作为区委创先争优工作的一项重要内容，活动共吸引全区各阶层选手5000余人次报名参赛。经过“春满大地红歌总动员—初赛”、“繁花似锦 红歌扬激情—复赛”、“百花争艳 红歌英雄会—决赛”层层激烈角逐，最终我校曲晓琳老师，许鹏，李杰同学以及石工院合唱团成功闯入决赛并获得喜人成绩。其中，曲晓琳老师获得高校组第一名，石油工程学院艺术团合唱团获得三等奖，许鹏，李杰同学分别获得优秀奖。（石油工程学院 曲晓琳）

## 石工学院：“一封家信”牵手学校、家庭和学生

4月15日下午，石工学院学生工作办公室里格外热闹，辅导员老师和同学们正粘贴着一张张邮票，热忱地向来自全国各地学院2010级新生家长们寄上“一封家信”，除了向学生家长表达亲切的问候外，更向家长们介绍了新生近一年来在校期间学习、生活和工作情况，架起了一座学校和家长之间沟通的桥梁。

长期以来，学院秉承“勤奋、严谨、求实、创新”的育人方针，在正确引导学生学习和生活的同时，十分注重同学生家长的联系。学院坚持教育、管理两手齐抓，让学生在一种高品位的学校思想政治教育氛围中感悟、完善自我的同时，在教育过程中重点立足“学校、家庭、学生”三方教育平台，通过向家长送上一份学生荣誉称号、学生欠学分表以及鼓励学生常向家里邮寄“一封家信”等内容，加强了学校与家长、家长与学生的沟通，促使了大学生懂得感恩父母，报答社会的优良美德。（石油工程学院 邸一梁 毛剑）

## 信控学院走访部分石油企业调研企业用人需求

近日，信控学院党委副书记付罡、电工教学中心主任任旭虎一行到长庆油田、西北管道公司、中石油输油气公司西安分公司调研和了解情况，并与毕业生座谈。

调研人员在相关企业负责人的陪同下深入厂矿和油库对工作现场进行了实地的考察，通过了解企业科技需求、人才战略等一手材料，为贯彻落实人才培养战略，提高科研成果转化，高质量完成“十二五”规划提供有力支撑。同时，还与校友进行了座谈，2010届毕业生苏豪育说“学校来看我们是对我们的最大鼓舞，一定不辜负学校老师们的期望，好好工作，虚心学习，争取多作贡献。”

据悉，这是信控学院注重人才培养质量，加强与企业交流和联系，实施“走出去”战略，落实“四航工程”系列工作之一。（信息与控制工程学院 胡煜 付罡）

## 信控学生党支部举办“观革命影片，促爱国教育”活动

4月17日，信控学院09级第一学生党支部在4教107组织观看爱国革命电影《在太行山上》，支部内全体学生党员和部分入党积极分子参加了本次活动。

今年是建党90周年和“辛亥革命”100周年，为响应校党委和院党委的号召，信控09级第一党支部积极开展了一系列爱国主义教育活动。3月份，结合院党委工作工作计划制定了本支部新学期“创先争优”工作、纪念建党90周年和“辛亥革命”100周年工作计划，包括“读党史，明责任”、“观革命影片，促爱国教育”等主题教育计划和“支部成员读书计划”及“以良好习惯养成促进学风建设计划”等。目前，各项工作正在稳步进行。

据悉，本次活动结束后，全体参会学生将撰写影片观后感并分组进行心得交流，以进一步加强支部内学生党员和入党积极分子的二次教育并激发爱国主义热情。（信息与控制工程学院 夏杰 孟兆刚）

## 计通学院成功举办“青春歌曲奏响班级乐章”班歌班训大赛

4月16日晚，计算机与通信工程学院在音乐厅成功举办了以“青春歌曲奏响班级乐章”为主题的班歌班训大赛。邀请到人文社会科学学院艺术系老师，计通学院老师出席并担任了本次比赛的评委。

本次比赛受到了同学们的热烈响应，10级共10个班级组队参加。此次比赛着重表现每个班级的凝聚力，展现团队的风采，以软件3班的《和你一样》拉开帷幕，陆续为大家呈上了听觉和视觉的大宴。同学们以手语、朗诵、轮滑等多种表现形式展现出班级风貌，引得喝彩声不断。期间还穿插了器乐，独唱等节目。由软件2班带来的极具青春色彩的《倔强》为比赛画上了圆满的句号。经过2个半小时的紧张比赛，软件2班演唱的《倔强》最终摘得桂冠；通信2班、软件1班荣获二等奖；计算机2班、计算机3班、计算机4班获得三等奖。（计算机与通信工程学院 孙晓彤 王浩）

## 经管学院开展“名师有道”系列活动

“只要方向对了，全世界都会为你让路。”经济管理学院宋伟老师在学院组织的“名师有道”活动中如是说。

为了帮助2010级学生确立目标，找准方向，近日，经济管理学院启动了2010级“名师有道”系列活动，邀请各系教授、系主任下班级与学生面对面座谈。

“名师有道”系列活动旨在通过教授、系主任等名师与学生面对面座谈，帮助学生更加清晰地认识本专业的内涵，增进学生对专业培养目标和未来职业发展方向的进一步了解，解答学生在学习中的疑惑。各位受邀老师还结合自身经验，从如何提升就业能力、加强实践动手能力、丰富专业知识等方面给予了学生许多建议。据悉，经济管理学院还将在近期开展2010级“青春经管”学子讲坛等一系列促进学风建设的活动。（经济管理学院 石国卿 李敏）

## 经管学院开展“励志青春 共享人生”经验交流活动

4月17日晚，经管学院组织2009级优秀学生为2010级学生开展了名为“励志青春共享人生”的经验交流会，共同探讨学习方法和经验。

2009级优秀学生针对学习方法、学习态度等问题与2010级学生进行了沟通和交流，主要内容包括学习目标和学习计划的制定、课堂学习和图书馆学习等不同方式的合理利用以及学生第二课堂的丰富等。

2009级学生刘雪从“心静、计划、思考、自省、勤奋、兴趣”六个方面向2010级学弟学妹阐述了自己的学习心得，学生于跃则以“我不是一个天才，也不是一个强者，但我不愿示弱于人前，所以唯有奋斗不息！”的内心感受鼓励学弟学妹奋勇拼搏，争取进步。

经济管理学院还将在以后工作中继续开展类似的经验交流活动，加强各年级的交流与沟通。（经济管理学院 李文雨）

## 数学学院“党在我心中”征文、演讲比赛圆满结束

在中国共产党成立90周年之际，由数学学院主办、学院思进社承办的以“党在我心中”为主题的“纪念中国共产党成立九十周年系列活动”之征文比赛、演讲比赛圆满落下帷幕。

此次演讲、征文比赛历时两个星期，学院09、10级学生踊跃参加，共计150余名学生参与了活动，通过激烈角逐，仔细评选，从30余名参赛选手中选出高志豪等6名优秀演讲选手，从120多篇参赛稿件中评出陈雅铭（《英雄的传奇》）等5篇优秀原创作品。

本次征文、演讲比赛进一步教育了广大青年学生深入学习党的光荣历史，学习优秀共产党员艰苦朴素、为人民服务的优良作风，让广大青年进一步坚定了跟党走中国特色社会主义道路的理想信念。（数学与

计算科学学院 陈思明)

## 材料物理 2009 级党支部开展纪念建党 90 周年主题活动

近日，为纪念中国共产党成立 90 周年，深入学习党的光荣历史、大力宣传党的丰功伟绩，巩固党执政的青年学生群众基础，材料物理专业 2009 级所有党员、部分团员开展了纪念建党 90 周年主题活动：参观烈士陵园、向老党员学习宝贵经验、走进社区开展志愿服务。

在东营区牛庄渤海区抗战烈士祠，举行了为烈士敬献花圈、肃立默哀、鞠躬宣誓活动。在学校康乐宫和家属区，拜访钱锡俊、林世洪和王革等三位退休老党员教师，聆听他们的教诲。在育新小区开展了志愿服务、环保宣传等活动。

通过组织开展这一系列活动，加深了材料物理 2009 级同学对党的光荣历史和丰功伟绩的认识，在思想上得到了很大的认识和成长，更加坚定了理想信念，加强了集体意识和团结协作能力。（物理科学与技术学院 于维彪 董建党）

## 外语学院“漫漫九十载·重唱革命曲”革命歌会圆满落幕

为了纪念建党九十周年，4 月 15 日晚，由外国语学院主办的“漫漫九十载·重唱革命曲”革命歌会在青岛校区大学生活动中心 4 楼圆满结束。

参加此次比赛的共有来自各个学院的 20 位选手，他们为大家带来了热情洋溢的表演。演唱的曲目有铿锵壮志的《精忠报国》，《红旗飘飘》，也有歌颂军人的《军港之夜》，《驼铃》等，更有回忆烽火年代的经典曲目《红星照我去战斗》，《地道战》等。

通过此次革命歌会，大家重温了一批经典红歌，并通过观众互动环节对党史进行了回顾，缅怀党的光辉历史，讴歌党的丰功伟绩。最后，徐建春，邱福国，马征等 10 位选手荣获“十佳歌手”奖。斯潮涌，曹珊珊等选手荣获优秀奖。（外国语学院 岳金）

## 一句话新闻

1.4 月 16 日晚，资信学院春晖志愿服务队举办了“为爱高歌，温情石大”爱心公益晚会。

（地球资源与信息学院）

2.4 月 16 日，机电学院 10 级装控“针锋相对”辩论赛决赛于学院报告厅举行。

（机电工程学院 姜士绅 万娱）

3.4 月 16 日，机电学院 10 级装控“聚焦两会”主题板报评比在大礼堂广场成功举办。

（机电工程学院 姜士绅 郭义辉）

4.4 月 17 日，信控学院举办了“漂流瓶——寄情于瓶，汇爱成海”活动。

（信息与控制工程学院 王冬青）

5.4月17日，信控学院在第五餐厅门口举行了小电器义务维修活动。

（信息与控制工程学院 刘亚云）

6.4月17日下午，经管学院爱心党支部组织学院部分学生党员及入党积极分子开展了主题为“美丽校园”的志愿服务活动。（经济管理学院 李冰岩）

7.近日，经管学院2010级开展了“一帮一，一对红”学习帮扶活动，并进行了学习帮扶协议签字仪式。（经济管理学院 李冰岩）

8.4月15日晚，经管学院新闻宣传工作室召开全体会议，进行了本学期前期工作总结和后期工作部署。（经济管理学院 孙海鸥）

9.近日，经管学院举办第四届《商道》企业经营管理模拟大赛培训动员会。（经济管理学院 孙海鸥）

10.4月19日，为迎接建党九十周年及即将来临的校运动会。数学学院举行了男女混合排球赛。（数学与计算科学学院 陈思明）

11.4月17日上午，数学学院在一教111室举行了“知识快车”知识竞赛活动。

（数学与计算科学学院 陈思明）

12.4月15日下午，数学学院思进社全体成员在石油大学附属小学进行践行义务劳动。

（数学与计算科学学院 陈思明）